

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID La dignificación de la Prensa

Medio en serio y medio en broma escribió recientemente el formidable humorista Wenceslao Fernández Flórez un artículo diciendo que, de ciertos crímenes, tenemos la culpa nosotros, los periodistas, o la tiene la sociedad que se muestra inexorable con ciertos delinquentes. El entrar en el fondo del asunto, nos llevaría demasiado lejos. Pero un aspecto de él, y de los más dañosos, si que lo es el de las informaciones excesivas, y acerca de él vamos a decir unas palabras.

En ningún caso, a nuestro juicio, debe ser la pluma del periodista gancho de traperos, ni la Prensa garfio del que se cuelgue y se exhiba la deshonra ni la maldad de nadie. Hasta hace poco no se había defendido teóricamente y como criterio sano, el de la información abusiva sin finalidades de justicia y con claros objetivos de atraerse la devoción de las gentes noveleras. Se hacía eso, pero argumentando, a lo sumo, en nombre de la conveniencia, con aquel bajo criterio utilitario que expresaba el Fénix de los ingenios en sus conocidos versos: *«...el vulgo es necio, y, pues lo paga, es justo hablarle en necio para darle gusto.»*

Pero ahora, ya se quiere filosofar sobre el caso, diciendo ignoramos a cuenta de qué, no se pida silencio en nombre del pudor, que éste no figura entre los medios de la Cirugía y que la Prensa cumple un deber, poniendo esas lagas al sol. Se llama cumplimiento de un deber, a llenar columnas y más columnas con los retratos de autores, cómplices y encubridores de crímenes horrendos y vulgares; y se presenta como obligación inexcusable de la que a si misma se califica de Gran Prensa, el de llevar haces y más haces de sarmientos secos y retorcidos, para que ardan mejor, al incendio de la curiosidad del mundo de las comadres, que, por desgracia es uno que ha adquirido en España grandes dilataciones.

Pero eso es todo lo contrario de la obligación que incumbe a la Prensa, por consecuencia de lo cual no le es lícito derribar las barreras y los diques de la pobredumbre para que esta, en vez de ser contenida y extirpada, se extienda y salpique todos los rostros. Cierta que el pudor no figura entre las consideraciones que impiden la intervención quirúrgica; mas, cuando existe un tumor maligno, se extirpa sin que haya paciente que quiera que hagan la extirpación en medio de la calle, ni cirujano que opere en el arroyo. Y nosotros o algunos de nosotros hablo de los periodistas, en general —, olvidándonos de las consideraciones que merecen las gentes, ponemos en la plaza pública la sala de operaciones las más de las veces para llamar la atención de los transeuntes y sin que nos importe, un camino la salud del enfermo.

El volverse contra semejante sistema no es cosa de espíritus pusilánimes y tímidos, ni de gentes que aspiran a emular con sus lamentos los del profeta Jeremías; es la justa repulsió que inspira aquella conducta, a los temperamentos sensibles y delicados.

MIGUEL PEÑAFLOR.

FOTOGRAFIA

Señoras: Donde mejor le harán los retratos de Comunión de sus niños, será en la GRAN GALERIA CASAÚ Unica Casa que se distingue por su exquisito gusto artístico. Osuna 3.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Regresó a Murcia, el músico mayor de la banda de Infantería de Sevilla D. Marcos Ortiz.

NOTAS VARIAS

La aristocrática señorita María de los Angeles Aznar, nos ruega, que desde estas columnas, demos las gracias en su nombre a cuantas distinguidas señoras y señoritas atendieron su invitación, enviando muñecas para la Exposición que a beneficio de la Cruz Roja se ha instalado en la calle Mayor.

Al cumplir con el mayor gusto este encargo, hacemos presente a la señorita de Aznar nuestra felicitación más entusiasta por el éxito que ha alcanzado su simpática iniciativa.

ENFERMOS

Se encuentra enferma la niña Julita Delgado Manzanaraes, hija del Director de la Fábrica del Gas, don Luis.

—Se halla gravemente enfermo un nieto de los Excmos. Sres. de Cuesta

LETRAS DE LUTO

Esta mañana a las doce y seguido de numerosísimo acompañamiento se ha verificado el sepelio del cadáver del que en vida era Cajero de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad D. José Mercader.

En la presidencia del duelo figuraban distinguidas personalidades.

A su familia toda reiteramos nuestros pésame más sentido.

—A las 6 de la tarde de hoy se ha celebrado el entierro del cadáver de la joven señora doña Carmen Moya Guillén concurriendo al acto numeroso acompañamiento.

Descanse en paz su alma, y su viudo, nuestro joven amigo don Alfredo Fresneda Parecila reciba el testimonio de nuestro pésame que hacemos extensivo a toda la familia de la finada.

Puesta de Sol

Es la puesta de sol, y Sor Teresa, en el jardín claustral. reza entre flores; su mirada está llena de dolores; parece que con Dios, su alma confiesa,

De vez en cuando el crucifijo besa, y el rosario desgrana; sus fulgores también desgrana el sol, y entre colores deja en las nubes su caricia impresa.

Al fin declina el astro y palidece; la frente de la monja, tersa y pura, por aculito pesar se entenebrece...

Hunde el sol en los mares su her (mosura), y hundir, ella, también su alma, parece, en un mar de recóndita amargura.

CECILIO REGALDE

Primera Comunión

El próximo jueves se verificará en el Asilo de la Rambla de San Antón, el solemne acto de recibir la primera Comunión, las niñas que en dicho centro reciben educación.

Banco Hispano-Americano

CARTAGENA
Caja de Ahorros
Libretas con imposiciones al 3 % anual

Información de Marina

Ha hecho su presencia a la Superior Autoridad del Departamento, el Comisario de Marina, don Pedro Fernández Caro.

—Transborda provisionalmente del contratorpedero «Villamit» al «Cadaro» el tercer maquinista don Asensio Carrión Avilés.

—Igualmente lo hace del torpedero «número 21» al «Cadaro», el tercer maquinista don José Martínez Cuadra do.

—Embarcan en el buque «Kanguro» los aprendices de máquinas Miguel Leal, José Romero, Arsenio Pérez, Antonio Aguilar, Vicente Martínez, Pedro Roselló, Antonio Gimeno y José Seguí.

—Para complimentar lo dispuesto en el Real decreto de 16 de Agosto de 1925, que aumenta transitivamente la plantilla de Capitanes de la Escala de reserva auxiliar retribuida de Infantería de Marina, se promueve a sus empleos inmediatos, con antigüedad de 16 del mes anterior y sueldo desde la revista del actual, al Teniente don José Picallo Gabeiras, Alférez don Antonio Pérez Conde y Suboficial don Francisco Sánchez Castillo.

—Para cubrir vacante reglamentaria ocurrida en la Escala de reserva auxiliar retribuida de Infantería de Marina por ascenso a Capitán en 14 meses anterior, del Teniente don Martín Carrero Garrido, se promueve a sus empleos inmediatos, con antigüedad de 15 de dicho mes y sueldo desde la revista del actual al alférez don Francisco Mójica López y Suboficial don Nicolás Carballo Dominguez.

—Se dispone que los Oficiales de la Escala de reserva auxiliar retribuida de Infantería de Marina que a continuación se relacionan pasen a desempeñar los destinos que a su frente se indican:

Capitán don Martín Carrero Garrido primer Regimiento; idem don José Picallo Gabeiras, segundo idem; teniente don José Layrana Rodríguez, Compañía de ordenanzas; Teniente don Francisco Mójica López, tercer Regimiento; idem don Antonio Pérez Conde, id. id.; Alférez don Nicolás Carballo Dominguez, primer idem; idem don Francisco Sánchez Castillo, idem id.

—Se le concede un mes de licencia por enfermo para esta ciudad al escribiente de nueva organización don Francisco García Balanza.

—Se dispone que el Comisario don Pedro Fernández Caro Asuar se encargue de los destinos de Jefe del Negociado del material de la intervención y Secretario del Ramo de Artillería del Departamento de Cartagena, siendo relevado en el de Habilitado del Arsenal por el Contador de Navío don José Sicilia Mendo, quien cesará en la Habilitación del Tercer Regimiento de Infantería de Marina, de cuyo destino se hará cargo el también Contador de Navío don José Gea Lacasa, siendo relevado éste en el destino que actualmente desempeña por el Oficial del mismo empleo don Francisco Ortega Lorca, quien lo desempeñará simultáneamente con el de Habilitado de la Estación torpedista.

Información de Guerra

El Teniente de Carabineros retirado don Epifanio Valle Fernández se presentará con la mayor urgencia posible en este Gobierno Militar para un asunto que le interesa.

Un gobierno verdaderamente social y cristiano

Las agencias periodísticas dieron cuenta de la elección del nuevo Presidente que rige los destinos de Bolivia en el presente año de 1926. Pero poco o nada dijeron en general de los bellísimos actos a que dió lugar la transmisión del poder del antiguo al nuevo Presidente. Digamos siquiera brevemente lo más importante y significativo.

Imaginamos el gran salón del Congreso en sesión plena y solemnisima y con acompañadísimo y muy selecto público en las tribunas. El señor Paravicini, Senador, preside la Asamblea teniendo a su derecha al Presidente de la República que termina su mandato y al Presidente de la Cámara de los Diputados; a su izquierda al Presidente y Vicepresidente que acaban de ser elegidos. En frente de esta mesa presidencial, una mesita con un Stº Cristo entre dos velas encendidas y a sus pies el libro de los santos Evangelios abierto

El momento es solemnisimo y la emoción intensa. El Senador que preside pronuncia un breve y entusiasta discurso en que canta un himno a la libertad necesaria para el progreso de los pueblos, pero haciendo notar oportunisimamente que la libertad de pensamiento, de enseñanza, de asociación de industria, de comunicaciones y aún de conciencia no es absoluta si la libertad termina en cada caso allí donde otra libertad comienza. Lo cual significa que todo derecho tiene sus límites en cualquiera esfera de la actividad humana.

Terminado este breve discurso el nuevo Presidente, invitado a ello por el mismo Senador, se arrodilla delante del Stº Cristo y puesta la mano so-

bre los Stos Evangelios, jura solemnemente fidelidad a la Constitución del Estado. Al levantarse el Presidente se levanta también y resuena por todos los ámbitos del salón del Congreso una tempestad de entusiastas aplausos. Entretanto el señor Paravicini pasa las insignias presidenciales del pecho del antiguo Presidente al nuevo y pronuncia un breve discurso de felicitación en el que invoca sobre el nuevo Jefe del Estado la protección de Dios, delante del cual, dice, nos inclinamos humildes todos los creyentes.

Responde el nuevo Presidente leyendo su discurso programa que resulta ser de un profundo sentido cristiano y social, pues se propone entre otras cosas el abaratamiento de las subsistencias, el fomento de la construcción de casas baratas, la protección a la mujer obrera y oficinista, la elevación de las clases indígenas para lo cual confía muy especialmente en el concurso de la Iglesia cuya influencia benéfica para el pueblo pone muy de relieve y termina con estas solemnes palabras: «Señores senadores y señores diputados.» Me pongo bajo la protección de la Divina Providencia, que ella me conceda la dicha de poder decir el día que termine mi gestión: He cooperado eficazmente al servicio de mi patria.

A juzgar por estos hermosos actos Bolivia es una de tantas repúblicas sudamericanas que saben guardar en todo su esplendor las gloriosas tradiciones, y el profundo espíritu cristiano, que heredaron un día de la madre patria, nuestra católica España.

S. DE P.

T. S. H. Viajero ilustre

Radio-Cartagena

E. A. J. 16 - Onda 335 metros - Un kilovatio en general.—Emisiones diarias de 8 a 10 de la noche.

Programa para hoy miércoles, día 5 de Mayo.

Concierto por la orquesta «Radio-Cartagena»:

«La Viuda alegre» (pasodoble), Lehar.

«Sardana» (de la ópera Garin), Bretón.

«Jugar con fuego», (fantasia), Barbieri.

«De Huelva» (fandanguillo), Luna.

«Chan-Gulhy» (foxrot), Duart.

En los intermedios radiación de anuncios, lectura de poesías y conferencia telegráfica de «El Eco de Cartagena».

Marcha final y cierre de la estación.

Teatro Circo

Miércoles día 5 Mayo

Gran compañía de zarzuela

A las nueve y media

Carceleras, y La Reina Mora

y a las once y cuarenta y cinco

LA CORTE DE FARAON

El día 22 de Mayo

debutará el eximio DIVO

Miguel Fleta

en este teatro en el que canta-

rá la Opera «CARMEN» acom-

pañado de una colosal or-

questa y magnifica Compañía

Se encuentra en esta ciudad, el ilustre cronista del Palacio Real y profesor del Infante don Jaime, don Manuel González Simancas, director de las excavaciones arqueológicas de Sagunto y otros puntos.

El viaje del señor González Simancas tiene por objeto hacer exploraciones en los antiguos castillos y construcciones antiguas de la época ibérica.

Hoy ha visitado el nuevo parque de la Concepción quedando altamente sorprendido de su transformación. Por las excavaciones allí practicadas podrá formarse cargo de los restos de las antiguas construcciones que en el antiguo castillo, hoy parque orgullo de Cartagena, existen.

Tan ilustre cronista comenzará a practicar ligeras excavaciones de reconocimiento en los antiguos castillos de Despeñaperros y Moros y también en el Molinete y Torre Ciega.

Reciba el señor González Simancas nuestro saludo de bienvenida y le deseamos grata estancia en Cartagena.

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta sección de espectáculos no significa aprobación ni recomendación al público.

Teatro Circo.— Compañía de zarzuela, Empresa Montesinos de Valencia. Esta noche a las 9:30: «Carceleras» y «La Reina Mora».

A las 11:45 «La Corte de Faraón»

En tercera plana originales de interés.